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やいづ市男女共同参画情報紙

男女共同参画社会とは、世代や性別にかかわらず、誰もが自分らしく暮らせる社会です。そのためにも、私たちの住む地域や
身近な社会生活について、行政と市民が互いに知り、学び、考え、共に社会をつくって動かしていきましょう。

　

　

私
は
十
代
の
頃
か
ら
、
祖
母
の
影
響
で
歌
う
こ
と
が
大
好

き
で
し
た
。
当
時
は
好
き
な
時
に
歌
う
こ
と
だ
け
が
私
の
唯

一
の
趣
味
で
し
た
。

　

大
人
に
な
り
、
歌
仲
間
と
静
岡
市
の
養
護
学
校
や
、
知
人

の
働
く
地
元
の
福
祉
施
設
を
歌
で
慰
問
さ
せ
て
い
た
だ
い
た

事
が
あ
り
ま
し
た
。
重
度
の
認
知
症
で
入
所
さ
れ
て
い
た
方

が
、
私
の
歌
を
聴
い
て
涙
を
流
し
て
喜
ん
で
く
れ
た
り
、
普

段
物
静
か
で
自
己
主
張
の
少
な
い
利
用
者
さ
ん
の
お
一
人
が
、

私
の
歌
を
聴
く
と
突
然
前
に
出
て
歌
い
踊
り
始
め
ま
し
た
。

そ
の
時
は
、
施
設
で
働
い
て
い
る
方
々
も
大
変
驚
い
て
い
ま

し
た
。

　

そ
う
い
っ
た
経
験
を
経
て
、
あ
ら
た
め
て
歌
の
持
つ
力
の

凄
さ
を
感
じ
る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

　

今
で
は
夫
婦
ユ
ニ
ッ
ト
『
Ｙ
Ｒ
』
と
し
て
夫
も
一
緒
に
施

設
め
ぐ
り
の
活
動
を
し
て
い
ま
す
。

　
『
歌
は
世
界
を
救
う
』
を
モ
ッ
ト
ー
に
、
ま
ず
は
地
元
焼
津

か
ら
活
動
を
始
め
、
今
後
は
日
本
全
国
の
福
祉
施
設
を
慰
問

し
、
利
用
者
さ
ん
は
も
ち
ろ
ん
、
そ
こ
で
働
い
て
い
る
方
々

に
も
元
気
を
届
け
た
い
と
思
っ
て
い
ま
す
。　
　

　

私
達
が
平
和
に
暮
ら
し
て
い
る
今
の
日
本
を
作
り
上
げ
、

支
え
続
け
て
き
て
く
れ
た
の
は
、
現
在
の
高
齢
者
の
方
々
の

お
陰
で
あ
り
、
感
謝
す
べ
き
こ
と
だ
と
日
々
感
じ
て
い
ま
す
。

認
知
症
で
あ
っ
て
も
日
本
の
古
き
良
き
歌
は
、
人
の
身
体
の

細
胞
が
記
憶
し
て
い
る
か
ら
こ
そ
、
涙
を
流
し
感
動
し
て
も

ら
え
る
の
だ
と
思
い
ま
す
。
人
の
身
体
に
刻
み
込
ま
れ
た
記

憶
は
病
と
て
奪
い
き
れ
ま
せ
ん
。
時
代
と
共
に
忘
れ
ら
れ
つ

つ
あ
る
日
本
の
唱
歌
、
童
謡
は
今
の
子
ど
も
や
若
い
人
た
ち

に
も
繋
い
で
い
き
、
後
世
に
残
し
て
い
き
た
い
で
す
。
男
女

共
同
参
画
と
い
う
視
点
で
、
性
別
年
齢
関
係
な
く
、
今
自
分

に
出
来
る
こ
と
と
し
て
、
こ
れ
か
ら
も
私
達
の
歌
で
た
く
さ

ん
の
方
々
を
癒
し
、
感
動
と
元
気
を
届
け
て
い
き
た
い
と
思
っ

て
い
ま
す
。

リ
レ
ー

リ
レ
ー

　

エ
ッ
セ
イ

　

エ
ッ
セ
イ

し
お
か
ぜ

森
本　

里
奈　

さ
ん

◎ポット出版　（2008年）
◎ジャスティン・リチャードソン　著
　ピーター・パーネル　著
　ヘンリー・コール　絵　尾辻かな子・前田和男　訳

◎Gakken　（2018年）
◎認定特定非営利活動法人
　ReBit　著

◎さ・え・ら書房　（2023年）
◎江口絵理　著

動物園にいる赤ちゃんペンギンのタンゴに
はパパがふたりいます。パパがふたりになっ
た理由がとても素敵で心があたたかくなりま
す。子どもだけでなく大人にも読んでもらい
たい優しい絵本です。

いろいろな性のありかたについて知ることは、
周りの人やあなた自身の「自分らしさ」を大切
にすることにつながります。この本ではＬＧＢ
Ｔについて様々な角度からの説明があり理解
が深まります。

仲本千津さんはウガンダでバッグ工房を立ち
上げ、バッグづくりを通してアフリカのシング
ルマザーを支援しています。日本の銀行に勤
めていた彼女が社会起業家になるまでのド
キュメンタリーです。

子どもから大人まで子どもから大人まで

「ふつう」ってなんだ？
ＬＧＢＴについて知る本

※紹介した本は焼津・大井川図書館で借りることができます。※紹介した本は焼津・大井川図書館で借りることができます。
※紹介：大村中学校　学校司書　鈴木　咲子※紹介：大村中学校　学校司書　鈴木　咲子

幼児～対象 対象 小学校高学年～ 対象 一般

※広告に関する一切の責任は広告主に帰属します。

※ QR コードは株式会社デンソーウェーブの登録商標です。
過去のAしおかぜは市ホームページ（右のQRコード）からご覧いただけます。
〈HP〉 https://www.city.yaizu.lg.jp/life/social/gender/a_shiokaze/index.html④

女性が抱えるさまざまな悩みや困りごと（家庭内のこと、
人間関係、DVなど）について、専任の女性の相談員が
電話や面談で、相談者に寄り添いお話を伺います。
相談は無料です。お気軽にご相談ください。

月曜日から金曜日（開庁日）　９時～17時（予約可）
※相談時間は１時間です。
※相談員が対応中の場合はお待ちいただくことがあります。

日時

女性相談室専用ダイヤル：054-639-5
いつでもハート

8 1 0
窓口：焼津市役所３階　女性相談窓口

問合先：こども相談課　054-626-1165

タンタンタンゴは
パパふたり

アフリカでバッグの
会社はじめました
寄り道多め仲本千津の
進んできた道

歌
の
力
で

日
本
を
元
気
に

　性の多様性とは、性について「男」と「女」だけで考えるのではなく、性自
認や性的指向など、一人ひとりの「性」のあり方を多様に認める考え方です。　
　私たちのまわりには、性のあり方によって生きづらさを抱えている人もいます。
誰もが安心して自分らしく暮らせる社会を目指して、多様な性のあり方を知り、
理解を深めましょう。

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
Ｔ
Ｅ
Ａ
Ｍ
も
も
い
ろ

尾
原　

桃
さ
ん
か
ら
の
紹
介

性の多様性についてより詳しく知りたい方は、静岡県が作成
した「ふじのくにレインボーガイドブック」をご覧ください→

あなたの身の回りの男女共同参画について考えてみましょう。
７月30日は「静岡県男女共同参画の日」です。 詳細は➡

Ⓒ静岡県

性の多様性

LGBTQからSOGIへ

・どの性別の人を好きになるか
・恋愛や性愛がどの性別に向いているか

・服装、言葉遣い、髪型などにおいて表現される
　見た目の「男らしさ」「女らしさ」のこと

・自分の性別を自分でどう認識しているか
・外性器等により決定される性別
・出生時に割り当てられた性別

異性を好きになる人
同性を好きになる人
どちらも好きになる人
どちらも好きにならない人　などがいます。

生物学的な性と性自認が一致する人・しない人
性自認が男性・女性に二分できない人
男女にとらわれない性のあり方の人　などがいます。

　「SOGI（ソジ・ソギ）」とは・・・？　「SOGI（ソジ・ソギ）」とは・・・？

※性的マイノリティ…性のあり方が少数派の人たちを広く表す総称です。

性的指向や性自認に迷っている人
決めずに生きる人など

レズビアン 女性として
女性が好きな人L
男性として
男性が好きな人ゲイG
男性女性
どちらも好きになる人バイセクシャルB

ホルモンの話や更年期障害の話は、
知っているようで知らない内容であり、
今回の広報誌で少し理解ができた。
少しずつでも知識を蓄積すること、相
手や自分を思いやることがとても大切
であり、それは子どもも大人もみんな
に言えること。それができると誰もが
自分らしく暮らせる社会を実現してい
けるのかなと思った。　　　　（30代）

リレーエッセイの " みんなの
共同参画 "という言葉にハッ
とさせられました。多様性と
いう言葉が急速に浸透して
きていると感じる昨今、" 男
女共同参画 " という言葉も
時代にそぐわなくなってきて
いるかもしれません。

（40 代）

医師や専門家から
の情報が参考にな
ります。思春期・
性教育などあまり
表に出ないテーマ
も情報を発信して
もらえることで学
ぶ機会に繋がりま
す。　　　（40 代）

読者の声
Aしおかぜ前号（67 号）へ読者からご意見・ご感想が寄せられました。

皆様の感想をお待ちしております。68 号への感想はこちら！→

Q

性的指向（Sexual Orientation）と
性自認(Gender Identity)の頭文字をとった言葉です。

「LGBTQ」が性的マイノリティ※を表すのに対し、「SOGI」
は性的マイノリティを含むすべての人の性の属性を表します。
つまり、「SOGI」という概念によって、性的マイノリティの人
もそうでない人も、みんなが多様な性の当事者となります！

私たちの性は、様々な要素で成り立っています。

クエスチョニング

生物学的な性別と
性自認が一致していない人T トランスジェンダー

性的指向
（Sexual Orientation）

性自認
(Gender Identity)

性 表 現
性的指向（Sexual Orientation）

性自認（Gender Identity）

生物学的な性

女 性 相 談 室

一人ひとりの性は多様



小谷しずくさん
焼津市出身。県立高校の教師として自分らしい身だしな
みで教壇に立ち、誰もが自分らしく輝ける社会の実現に
向けて支援を行う。また「しずおか虹と風の学校」の代
表として、教育現場の人権意識の向上を目指し活動中。

市内で行われたセミナーの様子

教えて！やいちゃん

教えて！やいちゃん 教えて！やいちゃん

教
え
て
！
や
い
ち
ゃ
ん

教
え
て
！
や
い
ち
ゃ
ん

栄 養 価（ １ 人 分 ）
エネルギー 652㎉
たん ぱく質  28.4ｇ
脂 質 20.1g
炭 水 化 物 83.8g
塩 分 1.5ｇ

教えて！やいちゃん

【作り方】
① 玉ねぎは皮をむき１ｃｍ角に、パプリカ・ピーマンも種とへたをとりのぞき1.5センチ角に切る。
② フライパンにサラダ油小さじ１を加えて熱し、卵を割り入れて好みの固さの目玉焼きにして取り出す。
③ フライパンにサラダ油大さじ１を入れて中火にかけ、鶏ひき肉を加えて炒め、色が変わったら①の野菜も加えて

しんなりするまで炒める。
④ 混ぜ合わせた★を加えて汁気がなくなるまで炒めたら火を止め、手でちぎった青じそを加えて混ぜ合わせる。
⑤ ごはんとともに盛り付け、上に目玉焼きをのせてできあがり。

•15分程度でできるので、暑くてキッチンに立ちたくないときにもおすすめ！
•夏野菜はビタミン豊富で、体の酸化予防や日焼け対策にも。鶏肉は、低脂肪、

高たん白質で、エネルギー代謝を促進するビタミンB群が豊富。にんにくや青
じそは、体をあたためる効果があるため、冷房や冷たい食品で冷え切った夏
の体にもおすすめです。

管理栄養士。保育園での食育
講座や人間ドック・不妊外来
での栄養相談、シニア向け料
理教室など０歳から100歳ま
での食を通した健康支援に携
わる。静岡県出身。2児の母。

〜おうち食材で〜
簡単！ガパオ風ライス

管理栄養士　風間幸代さん監修

教えて！やいちゃん

フライパン

1つででき
る！

教えて！やいちゃん

ワンポイント

アドバイス

【材料】（4人分）
ごはん ……… 800g(４杯分）
鶏ひき肉（豚ひき肉でもOK） …300ｇ
ピーマン …………………2個
たまねぎ ………………1/2個
赤パプリカ ……………1/2個
卵………………………… 4個
青じそ（バジル） ……… 8枚
★しょうゆ ………… 大さじ１
★砂糖 ……………… 小さじ2
★オイスターソース … 大さじ１
★酒 ………………… 大さじ１
★おろしにんにく … 小さじ１/2
サラダ油 …… 大さじ１と1/３

編 集

後 記

●LGBTQへの理解はアメリカの方が日本より
も進んでいるものだと思っていました。しかし、
日本以上に宗教的な問題や政治的な絡みもあ
り差別や偏見の目で見られてしまうことも多い
と知り大変驚きました。まだまだ課題はあり
ますが、まずはLGBTQのことを知り、より理
解することが大事なんだと思いました。ゆ

●私の「◯◯らしさ」のイメージは、自分で
勝手に決めつけている基準であって、それに

「正解」はないと思います。まずは先入観を
持たず、目の前にいる相手を理解しようとす
ること、そして相手を認めることが大事！焼津
にも色々な方が当たり前に集える「居場所」
がたくさん出来ることを願います。あ

●世間には、公表していないLGBTQの人
たちが多くいるかもしれないと、今回の取
材で知ることができました。人の考え方や
先入観を変えることは簡単ではないですが、
この人にならカミングアウトをしても大丈夫
だと思ってもらえるような、言動や行動を
心がけたいと思います。ま

令和 7年度「男女共同参画週間」キャッチフレーズ　

　焼津中央高校と言えば、男子は学ラン、女子は黒のジャンパー
スカート、ボレロにリボンというスタイルで、これは学校創立当
初から変わっていませんでした。とても個性的で素敵な制服で
すが、「温度調節が難しく、機能的ではない」という意見が出
ることもありました。2023年度が焼津中央高校の創立60周
年、そして新校舎の落成式が11月に行われるということもあり、
それならば制服も新しくしようという動きが出てきました。

皆さんは今年度から、焼津中央高校の制服が一新したことを知っていますか？
どのように変わったのでしょうか。一緒に、ちょっとのぞいてみましょう！

　男女共に、上はリボンかネクタイ、下はスカートかスラック
スを選べます。春から夏にかけては女子生徒の大半はスカート
を選んでいるようですが、秋から冬にかけてはスラックスを選
ぶ生徒が増えるかもしれません。
　男子だから、女子だからという目線ではなく、1人の生徒と
して、好きな組み合わせを選ぶことができます。今の時代、自
分の意志で決められることが大切であり、その “選択肢を用意
すること“が学校としての役目だ
と思っています。

　新しい制服のデザインは、1年以上をかけて準備してきまし
た。生地に使用しているのは「ブラックデニム」ですが、これ
を選択するにあたっては賛否両論がありました。デニム生地は
最初こそ少し固いですが、着れば着るほど馴染んで動きやすく、
また、丈夫で擦れても目立ちにくいのが特徴です。生徒が勉強
する時に着心地の良い制服であることを優先し、また他校には
ない斬新さが宣伝にもなるということで、デニム生地を採用し
ました。

　最近では、性的マイノリティについて耳にすることも多くなりましたが、
社会ではまだ既存の男女の在り方を大事にしている人が多いため、性的
マイノリティの人は生きづらさを感じます。自分の意見を主張したことに
より、居心地が悪くなることもあります。それにより、周囲とうまくいか
なくなった人も見てきました。
　男らしさ・女らしさより自分らしさを表に出せるような学校や社会に
なってほしいと思います。

　ここ数年で制服の選択制が増えてきました。私も学生の頃は女子の制
服に憧れていたのですが、当時は男子がスカートを履きたいと言っては
いけないどころか、そう思ってはいけないという雰囲気でした。
　選択制になり、女子のネクタイやスラックスは見るようになりましたが、
男子のリボンやスカートはまだハードルが高いようです。男子がスカート
を選べて、何事もなく生活できるような環境を目指していると、生徒に
も伝えています。

自分らしい制服を

理想と現実の違い

インタビュー①

　私は数年前にカミングアウトをして、気持ちが軽くなりま
した。それと同時に周りで起こっていたパワハラ・モラハラ
が見えるようになり、ハラスメントに対する意識も高まりまし
た。性的マイノリティに関わらず情報が入ってくるようになり、
「不妊治療で辛い思いをしてきたから共感します」と言って
くれた教師もいました。一つのマイノリティから他と繋がり、
ネットワークが広がります。そうすると、一つ解決すると他
の問題も次々に解決していくことがあります。
　マイノリティだけでなく、みんなが幸せに暮らせるために
は、安心して話せる場が必要です。悩みを一人で抱え込まず
に、学校の先生や相談機関など、自分が信頼できる人や場
所を見つけてほしいと思います。

繋がることの大切さ

制服を変更することになった経緯は…？

今の時代に合う「選択」

新しい制服が出来上がるまで…！

　どちらがより受け入れられているのか、はっきり言える
ほどの知識はありませんが、私が経験した限り、日本人は
LGBTQについて学ぼう、サポートしようと純粋に気にかけ
ているようです。日本人にはLGBTQであることが「間違っ
ている」という思い込みもあまりありませんし、少なくともア
メリカ人のように直接的にそれを伝えたりしません。しかし、
アメリカでは認められている同性婚が、日本ではまだ認めら
れていません。宗教的・政治的な背景の違いが、LGBTQ
に対する日米の考え方の違いにも出ていると思います。

　アメリカは大学以外でLGBTQについて学ぶという授業は基本的にあ
りません。LGBTQの話題を授業に取り入れようとする先生もいますが、
それによって保護者との間で問題となることもあり、教師をやめざるを得
なくなる場合もあるようです。実際に私が、トランスジェンダーの歴史上
の人物について初めて知ったのは、大学生になってからでした。

LGBTQを学ぶ機会

　中学を卒業する時、母に手紙を書いてカミングアウトしました。自分
でトランスジェンダーについて調べ、高校には男の子として入学したいと
思っていました。母は私を受け入れてくれましたが、政治的、宗教的な
事情を心配したので、大学生になるまで隠していました。大学で男性の
名前を名乗るようになってから、男子トイレも使えるようになりました。
しかし正直なところ、今でも更衣室は使わず、車の中やトイレの個室で
着替えています。

周囲へのカミングアウト

アメリカと日本の違い

誰誰でも、でも、どこどこでも、でも、自分自分らしくらしく

インタビュー②

制服の選択制
について

聞いてみまし
た !!

　取材を受けてくださった教頭の
石上先生ありがとうございました。
　ちなみに、秋から冬にかけて
は、ベストやセーターもベージュ
とグレーから選択できるそうで
す。市内で見かけたら、チェック
してみてくださいね。

これで焼津市内の全ての高校で
制服の選択ができるようになりました

ホームステイの様子

性的マイノリティの当事者である小谷さんが、
苦悩や熱い思いを語ってくれました！

教えて！やいちゃん

教
え
て
！
や
い
ち
ゃ
ん

メンドーザ・イライさん
アメリカ出身・在住。昨年、大学院生として焼津市内で
ホームステイを体験。生物学的な性は女性として生ま
れ、現在は男性として生活。

LGBTQについて、アメリカと日本では
どのような違いがあるのか、アメリカ人留学
生に聞いてみました！

　男女共同参画とは、多様性を尊重し、誰もが平等に活躍できる社会を築くための取り組みです。これはLGBTQに関する認知や理解を深めたり、
これらの人々が差別や偏見を受けずに生活できる社会を築いていくことにも繋がります。
　LGBTQの割合は約10%で左利きの割合とほぼ同じくらいと言われています。実は、見えていないだけで決して珍しくはないのです。
　今回は、カミングアウトし自分らしく、ありのままに生活している方たちに取材させていただきました。また、多様性を尊重する制服を今年度から
導入した焼津中央高校にも話を聞かせていただきました。


